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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 

 

OGGETTO: “Superamento dei gettonisti nel sistema sanitario del Friuli Venezia Giulia” 
 

 

Il Consigliere regionale Nicola Conficoni, 
 
 

Premesso che il costoso reclutamento dei medici a gettone favorisce la fuga di professionisti dalla sanità 
pubblica; 
 

Ricordato che le diverse aziende sanitarie del Fvg lo scorso marzo ne stavano impiegando ben 155; 
 

Rilevato che la loro presenza all’interno del SSR tuttora persiste nonostante le disposizioni del Governo, 
e, nello specifico, del Ministro Schillaci, volte ad arginarla (LEGGE 26 maggio 2023, n. 56 “Conversione in 
legge, con modificazioni, del decreto-legge 30 marzo 2023, n. 34, recante misure urgenti a sostegno delle 
famiglie e delle imprese per l'acquisto di energia elettrica e gas naturale, nonché in materia di salute e 
adempimenti fiscali”); 
 

Ravvisato che per superare gradualmente l’iniquo e controproducente fenomeno, limitando le disparità 
di trattamento economico, alcune Regioni non solo incentivano la presenza di medici dipendenti nei 
Pronto Soccorso, ma, nel caso di concorsi andati a vuoto, permettono solamente l’arruolamento diretto 
senza intermediazioni di liberi professionisti aderenti a graduatorie; 
 

Condivisa la necessità che la Regione Fvg sia in prima linea nel mutuare esperienze virtuose; 
 

INTERROGA la Giunta regionale 
 

per conoscere: 

 il numero di medici a gettone che operano attualmente nel SSR, precisando il costo annualmente 

sostenuto dalla Regione nonché se vengono reclutati tramite agenzie o direttamente senza 

intermediazioni; 
 

 se e di quanto la loro retribuzione mensile è superiore a quella dei medici dipendenti che svolgono 

le medesime funzioni; 
 

 quali provvedimenti sono stati adottati e si intendono adottare per superare il ricorso all’iniquo e 

costoso fenomeno come richiesto dal Ministro Schillaci; 
 

 in quanto tempo verrà meno l’impego di gettonisti nel SSR. 

 
 
Firma  
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